

16631
FERREIRA

(edição)

(direção)

(ferreira)

COLOCA VT=FLO

(.....?.....)

FERREIRA

COLOCA VT=BSB

(Gilberto...)

FCJ9750301

FERREIRA

Act- 8.3.75
563

1-1

A cidade matogrossense de Campo Grande já tem tude preparado para recepcionar, amanhã, os presidentes do Brasil e Paraguai. Da agenda, não consta nenhum item especial, mas conforme tem sido anunciado, o encontro dos dois presidentes ~~haverá~~ objetiva ultimar os detalhes para a construção, em conjunto, da hidrelétrica de Itaipu. Ambos os chefes de estado comparecerão também à abertura da Quarta Exposição Internacional de Melore, que se realizará na mesma cidade. O presidente do Paraguai deverá permanecer ali alguns dias para participar de caçadas com varios fazendeiros da região.

(T) Foi inaugurada hoje, em Florianópolis, a monumental Fonte Colombo Sales:

VT DE FLORIANOPOLIS COM NARRAÇÃO
deixas local e regional

SOM 113
FITA

O sub-secretario de Estado do governo americano, William Rogers, ~~na~~ chega amanhã a America do Sul para preparar a viagem de Henry Kissinger, ~~marcada~~ marcada para abril próximo. Rogers tenciona visitar sete países latino-americanos, entre eles o Brasil, ~~mas~~ apesar de não se ter certeza se Kissinger seguirá o mesmo roteiro.

(T) Em Goiania, o futebol está em festa com a inauguração do Estadio "Serra Dourada":

VT DE BRASILIA COM NARRAÇÃO
deixas: seleção goiana e Flamengo.

SOM 11A
FITA

IRIS

(iris)

FILME NEGATIVO

IRIS

COMERCIAL

IRIS

564

N.2

Nais Marques dos Santos, mulher de Marmel Francisco dos Santos, o conhecido Garrincha, morreu hoje na Casa de Saúde de Petrópolis. O corpo está sendo velado na capela do hospital, enquanto os familiares tentam localizar Garrincha, que está ausente do Rio.

Hoje, no Terraço Italia, a direção do restaurante e a diretoria da TV Tupi homenagearam com um almoço especial todos os atores e diretores que integram o departamento de novelas do Canal quatro. Compareceu ao almoço todo o pessoal responsável pelas novelas Idolês de Pano, Menê Rico Português e Machão. Além de reunir muita gente famosa, o almoço serviu quase como um descanso do trabalho intenso.

O Banco Nacional de Habitação confirmou que serão aumentadas em mais de 34 por cento as prestações das casas financiadas pelo sistema financeiro da habitação. O aumento entrará em vigor 60 dias após o próximo aumento do salário mínimo.

COMERCIAL

FC19750307 2

565

Câmaras Poti

Poti

Slide : Potiguara

Bastos

Portugal passou, hoje, um dia de alta tensão política. Depois dos choques entre forças de segurança e manifestantes, ontem à noite, nas cidades do Porto e de Setúbal, os chefes militares do país se reuniram em caráter de emergência, pela manhã, em Lisboa. Sobre o que foi discutido na reunião, ainda nada se sabe oficialmente, mas na opinião de observadores políticos, o encontro poderá ter "efeitos decisivos" na atual estrutura de poder em Portugal. Centenas de paraquedistas e carros blindados estão patrulhando as ruas de Setúbal.

Radiofoto 1.....

(((mantém)))

(t) Não menos tensa, é a situação na Capital do Camboja...

FILME POSITIVO.....

● COLORIDO

.....ante o avanço das forças rebeldes de "Khmer Rouge", e a incapacidade das forças governamentais de reuperem o longo cerco da cidade. Os rebeldes fizeram, hoje, mais um ataque de foguetes contra Phnom Penh, causando uma morte e ferimentos graves em cinco pessoas. Ataques como esse parecem já fazer parte da rotina diária da capital cambojana. Para agravar o problema, milhares

(((SEGUE TEXTO E FILME NA LAUDA SEQUENTE)))

SOM DO
FILME
EM BG

PC 19750308 3

566

CONT. FILME POS.....

Poti

...de refugiados estão chegando a Phnom Penh, oriundos de regiões próximas que passaram para o controle das forças comunistas.

Câmaras: Poti

Poti

Dois navios quebra-gelo -- o argentino "General San Martín" e o norte-americano "Glacier" -- estão bloqueados por uma camada de gelo de 6 quilômetros de espessura, no Mar de McMill, ~~na Antártida~~ perto da base chilena de O'Higgins, na Antártida. Seus 450 tripulantes, ao todo, foram hoje levados para uma base argentina, já que poderá passar muito tempo até que uma mudança de temperatura permita aos navios quebrarem o gelo que os cerceia.

Slide Chile.....

(((mantém)))

FILME POSITIVO.....

COLORIDO

.....(t) O jogo de dados não é, absolutamente, uma invenção dos nossos tempos. Os antigos egípcios, gregos e romanos já o praticavam há milhares de anos. Mas o "craps", ~~inventado~~ jogado nos Estados Unidos, é tão peculiarmente americano como a coca-cola, os "blue jeans" e o "hot dog". Foi por isso que dez dos melhores
(((SEQUE FILME E TEXTO NA LAUDA SEQUINTE)))

567

CONT. FILME POS.... Poti (cont.)

... "croupiers" dos cassinos de Monte Carlo ~~que~~ chegaram a Nova Iorque, esta semana, a fim de fazerem um curso intensivo desse jogo e apreenderem o difícil "jargão" das mesas americanas de crepe. Esses "croupiers" foram selecionados para movimentar um cassino só de crepe que uma cadeia norte-americana de hotéis está construindo no país do Príncipe Rainier. Até o fim de abril, eles deverão estar dominando todo o "know how" do crepe, de modo que, ao iniciarem seu trabalho em Monte Carlo, estarão aptos a fazer com que os turistas norte-americanos se sintam... em casa.

(((SOBRE SOM DO FILME E CORTA RAPIDAMENTE)))

Câmara: Poti

Poti

"Cordial e proveitosa", foi a primeira reunião, de três horas e meia, entre o secretário de estado norte-americano e o presidente do Egito, segundo palavras do própio Henry Kissinger. Eles se encontram, hoje, na cidade de Assuã, acertando, se que parece, os detalhes finais de um acordo de paz entre o Egito e Israel. (t) Amanhã, Kissinger voará para Damasco, onde tentará

FILME POSITIVO....

COLORIDO

FC 9750-11 5

(CONT.)

SOM DO

FILME

EM BG

568

CONT. FILME POS...

Poti (cont.)

...vencer a resistência do Presidente da Síria, Hafez Assad, a esse acordo. Hoje, o chefe de governo sírio insistiu que o acordo faz parte de uma campanha "desesperada", segundo disse, para "liquidar os direitos do povo palestino". Discursando na Universidade de Damasco, Assad propôs a criação de um comando ^{político e} militar unificado sírio-palestino, a fim de reforçar a luta e a união nacional do povo da antiga Palestina.

~~COMERCIAL~~ ~~COMERCIAL~~ ~~COMERCIAL~~ ~~COMERCIAL~~

569

LOCAL

(L.1)

CÂM. MM FERREIRA :

FERREIRA:-

-Nesta altura do campeonato, tranqui-
dade é torcer pelo SÃO PAULO. O tricolor, de-
cisivamente, abriu a mão: em 3 jogos, 10 gols.
Hoje, a vítima foi a Ferroviária de Araraquara
que levou 4x0, 2 gols de Serginho, e 2 de Chi-
cão.

VTAPE: 4 GOLS

SaULO x ferrov.

45''

-----vtape, gols são paulo 4 x ferroviária 0.
1º)serginho; 2º)Serginho; 3º)Chicão; 4º)Chicão.

FC 1975 03087

CAMERA EM IRIS(V)

570

violentas chuvas inundaram hoje à tarde diversos pontos na região do ABC. Piraporiaba foi a mais prejudicada, onde o avenida presidente Castelo Branco ficou intransitável, deixando várias pessoas atalhadas. O trânsito está impedido em diversos lugares, e o Corpo de Bombeiros atendeu a vários chamados de pessoas que tiveram suas casas inundadas.

IRIS

CAMERA EM IRIS(V)

São Paulo encerra amanhã os debates sobre seus principais problemas. Depois de vários dias de reuniões, o I Encontro da Comunidade chegou a conclusões importantes sobre as condições de ...

PROJEÇÃO FILME

NEGATIVO MUDO

vida na capital, que serão apresentadas às autoridades por meio a Carta de São Paulo. Entre outras coisas, o Encontro ressaltou a deficiência dos serviços médicos na capital, ~~deficiência e situação~~ ~~em São Paulo~~, criticou o serviço de Sabesp, sugerindo que ela seja reorganizada, pediu a execução de loteamentos populares, com serviços de saneamento adequados, e pediu que o transporte coletivo tenha absoluta prioridade sobre os automóveis. A Carta será lida amanhã, na Assembleia Legislativa, durante a cerimônia de encerramento, quando o cardeal D. Paulo Everisto Aguiar falará sobre a participação comunitária em São Paulo.

FC19303025

CÂM. EM FERREIRA:

FERREIRA:

O tênis, antigamente o clássico esporte branco, hoje multicolorido e altamente promocional, terá segunda-feira um encontro normalmente reservado às pistas de automobilismo: EMERSON FITZIPALDI contra JOSÉ - CARLOS PACE....

PROJEÇÃO: FILME

TREINO TÊNIS.....

(off)

Ambos prometem empenho, na partida-show que realizarão, abrindo o torneio W.C.T., segunda-feira, no ginásio do Ibirapuera. Pace terá como parceiro, Alex Metrovelli, enquanto Emerson - que nos treinos mostrou melhor forma - atuará ao lado de ~~Emerson~~ austríaco Roy Emerson. Para o líder do mundial de formula 1, o tênis oferece boas condições de treinamento....

sem filmes em bg

PROJEÇÃO: FILME

SONORO COM EMERSON

-sonoro - sonoro com Emerson.

deixa:....não acontece nada.

CÂM. EM FERREIRA:

FERREIRA:

Pace não tem a mesma ~~mesma~~ idéia. Mesmo porque, para ele, o tênis é quase uma novidade.

PROJEÇÃO: FILME

SONORO COM PACE

-sonoro - sonoro com Pace.

deixa:rebater as bolas.

IRIS

CAMERA EM IRIS (V)

(E) Dentro de instantes, a previsão do tempo

C M E R C I A L C O M E R C I A L C O M E R C I A L C O M E R C I A L

FERREIRA

CAMERA EM FERREIRA (V)

MAPA....

O domingo do paulistano vai ser de tempo bom, com bastante sol e calor, diz a meteorologia. À tarde, porém, voltará a chover. A temperatura amanhã, permanecerá alta, como a de hoje, quando a máxima atingiu 31 graus e a mínima 20.

FERREIRA

CAMERA EM FERREIRA (V)

O Conselho Indigenista Missionário acusou empresários e grileiros de invadir as terras de tribos indígenas do sul do Paraná, espancar índios e obrigá-los a trabalhar sem ganhar quase nada. Isso, naturalmente, acontece em nome do progresso. Afinal, de que lado está a civilização?

BOM NITE.

(ferreira-rod.)

FILME NEGATIVO

(getulio, dom
Jaime, pio XII,
b. atomicaFILME
POSITIVO

SLIDE N: CARNEIRO

MAPA

MANCHETES

FC197503 0244

A seleção brasileira havia acabado de sofrer a amarga derrota na finalíssima da Copa do Mundo, no recém-inaugurado estádio do Maracanã; Getulio Vargas, pela segunda-vez, governava o Brasil, agora como presidente eleito; Dom Jaime de Barros Câmara era o arcebispo do Rio de Janeiro, além de personalidade eclesiástica mais conhecida do país. O Papa, neste nascer da década de 50, era o severo Pio XII. Estados Unidos e União Soviética, desfeita a aliança de conveniência da Segunda Guerra Mundial, empenhavam-se na também cruel Guerra Fria. Em todos os continentes, pesava o medo global da bomba atômica. As rádios e os jornais, com a ajuda da televisão que acaba de se instalar em São Paulo, divulgavam essas notícias para os brasileiros.

Entre os retumbantes acontecimentos e personalidades daquela época de transições, apareceria o deputado Nelson Carneiro, apresentando um projeto de divórcio ao Congresso Nacional. Era o ano de 1951. E o projeto tinha o número 786. Nele não constava, na verdade, a palavra divórcio. Naquela ocasião, quando tinha 40 anos, como agora, aos 64, Nelson Carneiro limitava-se a falar na eliminação do preceito constitucional de que o casamento no Brasil é indissolúvel. Naquela época, como agora, a hipótese divorcista se alastrou como uma epidemia entre a população brasileira. Nos ônibus, nos taxis, nas lojas, nos meios de comunicação, por toda parte debatia-se o divórcio. Exatamente como ocorre agora. Cardeais e ~~arcebispos~~ bispos, em 1951 como hoje, vão até as autoridades, entram em contato com senadores e deputados. A todos e por todos os meios, expõem suas razões anti-divorcistas. Nas igrejas, os padres levantam suas vozes e suas preces contra o divórcio. E o mesmo esforço se repete novamente.

Mais de vinte anos atrás, o líder do governo na

fluenciasse os outros legisladores. agora, o deputado Celio Borja, presidente da Câmara e também anti-divorcista, colta a deixar a questão em aberto: cada um votará como quiser e como pensar a respeito do divórcio.

574

IBIS

Nem parece que tantos anos se passaram. À primeira vista, tem-se até a impressão de que aconteceu uma parada no tempo. No entanto, todo esse tempo transcorrido trouxe profundas modificações. Marta Rocha, por exemplo, a namorada do Brasil, aquela que todos nós apontamos como a verdadeira Miss Universo, é agora uma bela mulher atormetada por um processo de desquite.

Nelson Carneiro apresentava o seu segundo projeto de divórcio em 1953, sob o nº 3.099, projeto que nem chegou a ser votado. E na semana passada, em menos de duas horas, o deputado carioca Rubem Donato conseguia reunir 90 assinaturas de deputados federais favoráveis ao seu projeto de divórcio.

As semelhanças, na verdade, não passam de coincidências. Reforçadas pela maior de todas: como em 1951, o Brasil não tem divórcio e um projeto nesse sentido chega ao Congresso acompanhando-se de notável repercussão entre a opinião pública. Mas, também neste ponto, existem diferenças fundamentais. Bate o divórcio à porta dos costumes brasileiros, como no passado? Ou será que, corrido o tempo e alterados os conceitos, está hoje a sociedade brasileira batendo às portas do divórcio?

Princípios básicos da família brasileira sofreram alteração radical. Vinte anos atrás, a moda "tembra-que-eaia" e o biquini causavam espanto e repressão policial. Hoje, já não se pára mais por uma blusa transparente, e o Brasil exporta a tanga para o mundo.

FERRIRA

Vinte anos atrás, as enquetes resultavam em 80% de opiniões contra o divórcio. Já em 1968, pesquisas do Instituto Gallup e da Harplan, feitas em

FILME NEGATIVO
(Marta ontem e hoje)

FILME NEGATIVO

MAPA Nº 1

FC1975030312

FILME POSITIVO

Filme
Positivo

FC1975030813

SÃO PAULO E RIO DE JANEIRO, davam a média de 60% de entrevistados favoráveis ao divórcio. Cinco anos depois, em 1973, esse índice pré-divórcio havia subido para 80% nas duas maiores cidades do país. Depois disso, aconteceu a intensa campanha em torno do referendun da lei do divórcio na Italia, no ano passado. Neste nesse mundo de hoje, em que a televisão desempenha o papel de primeiro órgão de comunicação a divulgar, com todos os detalhes e movimentos, as notícias mais atuais, verdade alguma foi omitida. Cartazes, faixas, passeatas, contra e a favor do divórcio, espalhavam-se pelas ruas das cidades italianas. E o mundo inteiro acompanhou o dia-a-dia da campanha. Por um artifício parlamentar dos democratas-cristãos, antidivorcistas, o referendun italiano caracterizava-se por um curioso choque entre "não" e "sim". Quem votasse "não", estaria de fato aprovando o divórcio; e quem votasse "sim", recomendava o arquivamento da lei posta em vigor desde 1971. Apesar dessa manobra e do empenho pessoal do Papa Paulo VI na batalha anti-divórcio, a lei saiu vencedora do referendun, com o apoio de 19 milhões de italianos.

IRIS

Mesmo sendo um dos últimos países europeus a adotar o divórcio, a mudança de posição na Italia acabaria repercutindo de maneira especial. A Irlanda e a Espanha, atualmente, são os únicos países de alguma expressão a permanecerem anti-divorcistas na Europa. Em Portugal, acaba de ser revogada a cláusula da concordata entre o governo e o Vaticano, onde se estipulava que só os casados apenas no civil podiam requerer o divórcio. Num país de 90% de casamentos no religioso, essa cláusula tinha a força de um veto, consagrava o casamento indissolúvel.

Na opinião do deputado socialista Loris Fortuna, legendario defensor do divórcio, uma espécie de Nelson Carneiro italiano, logo a Espanha também se renderá ao divórcio. Ainda como influência de que

U.M.3

3

575

casual

Fi. Linc
positivo

Slide d. Geraldo

4
576

Sem dúvida, a onda do divórcio se infiltra até nos redutos mais fortificados. O fenômeno tem todas as características de uma evolução natural, de um processo irreversível. Ou, como costumam ressaltar os defensores do divórcio, trata-se de um claro sinal de progresso cultural. Com isso, dão a entender que a ausência do divórcio, por outro lado, é um sinal de atraso, de subdesenvolvimento. Para esse argumento, no entanto, a Conferência Nacional dos Bispos do Brasil, CNBB, encontrou uma resposta razoável. Através de seu vice-presidente, dom Geraldo Fernandes, de Londrina, os bispos brasileiros contra-argumental que também a poluição é um fenômeno que se alastra pelo mundo. E não se pode afirmar que os males da poluição representem um bem para os povos.

FERRERA

Num sentido inverso, dom Geraldo pondera ainda que as tribos mais primitivas, mais selvagens, adotam a dissolução do casamento entre seus costumes sociais. Da mesma forma e com a mesma facilidade verificadas no tratamento do divórcio entre os países mais ricos e melhor informados.

Defensores e adversários do divórcio, neste momento de debate e de dúvidas sobre a questão, no Brasil, cometem os exageros naturais de toda disputa. Melhor, portanto, antes de acitar o divórcio como única salvação para os casamentos fracassados, ou antes de repudiá-lo como um veneno para a família, é examinar a situação divorcista nos diferentes países que a adotam.

Na Alemanha Federal, 86 mil casais se separaram em 1972. Em compensação, no mesmo ano, houve 415 mil casamentos. Foi na Alemanha do século IV que primeiro se instituiu o divórcio, em todo o mundo civilizado, lei atualizada em 1946.

IRIS

Na Bélgica, que tem o divórcio desde o século

NAPA 2

FC 19750308 14

MAPA 2

XVII e reformulou a sua lei divorcista há um mês, a idade média dos divorciados é de 34 anos. A duração média dos casamentos infelizes é de 9 anos. Causas: consentimento mútuo, separação por mais de dez anos e demência de um dos conjuges. Número de casamentos em 1973: 8.500.

5
577

MAPA 2

FERREIRA

Na Inglaterra, que tem o divórcio desde o cisma entre o rei Henrique VIII e Roma, em 1535, realizaram-se 470 mil casamentos em 1973, contra 12 mil divórcios. A idade média dos divorciados ingleses é de 37 anos. E os casamentos rompidos têm a duração média de 14 anos.

IRIS

Em Israel, celebraram-se 26 mil casamentos em 1973, com o divórcio de 2.400 casais. Em média, os casais divorciados de Israel se decidem pela separação depois de 5 anos de vida em comum.

MAPA 2

FERREIRA

A Suécia, com dados do ano passado, apresenta o seguinte quadro: 45 mil casamentos, contra 26 mil divórcios. Nos casos de consentimento mútuo, o processo de divórcio não dura mais que duas semanas. Pode parecer muito rápido, mas esse é também o tempo de duração de um desquite amigável, no Brasil.

MAPA 2

A delicada questão dos filhos, por exemplo, parece de fato delicada em Israel, onde a média de separações acontece pelo quinto ano de casamento. Na maioria, portanto, esses casais têm crianças ainda muito pequenas. Já na Inglaterra, onde a maioria dos casamentos se desfaz pela altura do 14º ano, essa questão deixa de ser tão delicada. E na Itália, como se apregoeou tanto na campanha pelo divórcio, o problema praticamente não existe. Estatísticas dos três primeiros anos da lei divorcista, antes do referendun, indicavam que 70 por cento dos divorciados já estavam separados há mais de vinte anos. E apenas uma minoria de 3% tinha filhos na faixa de dois a cinco anos de idade.

MAPA 3

FC 19750308 15

IRIS

MAPA FAMILIA

que a separação recai sobre uma parcela minoritária dos casais. Aliás, é o mesmo que ocorre em países onde não existe divórcio. Acontece, apenas, que a desunião, justamente por representar o inconvênio, se destaca. Como salienta Leon Tolstói, na frase inicial de seu romance Ana Karênina, um dos maiores escândalos literários do século passado, "todas as famílias felizes se parecem entre si; as infelizes são infelizes cada uma à sua maneira". O adultério, tema central da história da personagem Ana Karênina, subsiste até hoje como um dos primeiros motivos de separações legais, seja onde se adota o divórcio, seja onde vigora o desquite. E é claro, para o pensamento mundial de hoje, às vésperas da travessia de um novo milênio, que o flagrante de adultério se tornou uma farsa. Contra isso, no momento, luta a França, onde se discute a reforma da lei de divórcio, em vigor desde 1884. O objetivo, entre os legisladores franceses, é o de atenuar a noção de culpabilidade existente até agora.

Essa necessidade de identificar um "culpado", na prática, força a maior parte dos 50 mil casais que anualmente solicitam o divórcio na França, a promover uma autêntica "comédia judiciária". Neste faz-de-conta, constam até a fabricação em série de cartas injuriosas ou comprometedoras e a produção de testemunhas. Segundo o advogado René Floriet, que nos últimos anos cuidou de mais de 5.000 divórcios, "este é o processo que apresenta, na França, o mais alto índice de falsos testemunhos. E isso só contribui para desacreditar a instituição judiciária".

Para resolver o problema, o novo projeto, de iniciativa de governo, simplifica a questão das causas, englobando-as numa só: o consentimento mútuo. Essa modificação conta com o apoio de mais de 85% dos franceses, de acordo com as sondagens de opinião pública.

6
578

Por esse projeto, os conjuges, desde que casados há mais de um ano, apresentam uma única solicitação de divórcio ao juiz, sem obrigação de esclarecer os motivos de sua decisão. O divórcio, então, só será negado se o juiz notar que um dos conjuges sofreu pressões para exprimir um acordo que não corresponde à sua vontade.

Nessa linha de liberalização, o projeto consagra outra forma de divórcio que permite a um dos conjuges reivindicá-lo isoladamente, à luz de fatos capazes de provar a inviabilidade da vida em comum. Neste caso, se o outro reconhece a procedência das alegações, concede-se o divórcio.

Apesar de recebido favoravelmente pela opinião pública, como uma fórmula mais atualizada, o novo projeto traz uma cláusula altamente antipática à maioria das mulheres. É a que elimina o pagamento efetivo da pensão alimentar.

FERRIERA

Françoise Giroud, ministro da Condição Feminina, ameaça mesmo abandonar seu cargo, se esse item for mantido. Ela contrapõe com a sugestão de que o Estado assumira essa obrigação, em caso de inércia do cônjuge responsável pelo pagamento da pensão. Como alternativa, sugere que se garanta uma aposentadoria para as mulheres divorciadas. E as duas possibilidades são rejeitadas, em princípio, pelo presidente Valérie Giscard d'Estaing. A opinião do governo é de que "não há razão para que os celibatários e os casais unidos assumam a responsabilidade financeira dos divorciados em dificuldades".

IRIS

À parte esse item polêmico, o projeto deverá ser encaminhado ao parlamento no próximo mês de abril, para votação. E sua redação final deverá ser confiada justamente a Françoise Giroud - que se ofereceu, com sua experiência de diretora de várias revistas francesas, para a tarefa de dar à lei do divórcio uma linguagem mais atual.

SLIDE F. GIROUD

SLIDE GISCARD

FC 19750308 12

U.M. -
7
579

MAPA CONGRESSO

SLIDE J. MENEZES

também por essa época, senado e câmara no Brasil, estarão atravessando o período mais agitado do debate divorcista. Pode-se dizer que, de certa forma, a tranquilidade da família parlamentar brasileira encontra-se desde já ameaçada. Deixado como uma questão em aberto, o divórcio põe de lado, pela primeira vez desde 1964, a indissolubilidade dos laços da fidelidade partidária. Acima da divisão entre MDB e ARENA, devem prevalecer as correntes a favor e contra o projeto divorcista.

FERREIRA

Já se sabe, desde já, que o senador Nelson Carneiro não se encontra mais sozinho. Além de Rubem Dourado, que já conseguiu as assinaturas necessárias para encimamento de seu projeto, o deputado paraense João Menezes vai apresentar um, animado por uma constatação puramente acidental. Para animar uma festa, durante o período eleitoral do ano passado, João Menezes puxou o assunto do divórcio. E se surpreendeu ao contar 28 senhoras a favor e apenas duas contra. Também o deputado padre Nobre já se manifestou, anunciando a intenção de adaptar princípios de direito canônico em um projeto sobre anulação de casamento.

Por outro lado, já se sabe também que o divórcio enfrentará poderosos inimigos declarados. O líder arenista José Bonifácio é categórico: "Divórcio é coisa inventada pelos ricos, pela granfinagem, que utiliza para se promover nas colunas sociais".

Nos meios eclesiais, observa-se uma intensa movimentação. E também, de certo modo, uma divisão. Todos são contra o divórcio, desde o mais desconhecido vigário interiorano até o mais destacado dos cardeais. Mas, depois de infeliz envolvimento da Igreja na campanha anti-divorcista da Itália, cresceu uma dúvida: seria seguro e conveniente abrir luta contra o divórcio.

U.M. 8
580

A questão ganha peso especial quando se percebe que o senador Nelson Carneiro, de 24 anos de experiência divorciata, tem alguma razão ao afirmar: "A idéia do divórcio nunca esteve tão madura, no Brasil".

As próximas semanas dirão se ele está certo. Por enquanto, vamos jogar um pouco mais de luz na questão. Você está convidado a acompanhar, a partir de agora, a um amplo debate sobre o divórcio entre pessoas estreitamente ligadas ao tema, inclusive o deputado Rubem Dourado, que já tem projeto tramitando na Câmara Federal. Depois, é bem possível que você esteja mais capacitado para fazer a sua opção: Divórcio, sim ou não?

582
1979

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

166 1A

-1-

582

FACTORAMA

8-3-75

TAPE DE ABERTURA

POTI

... Marinho apresentado hoje na Alemanha.

slide = ARGENTINA

... Argentina: o terror e suas vítimas.

slide - CAMBODJA

... modificações no comando cambodjano

... gregos e turcos não se acertam na ONU.

slide - POTI

... governador visita Instituto Psiquiátrico.

... estas e outras notícias fazem a última edição de hoje de FACTORAMA

COMERCIAL = = COMERCIAL

FC19750308 20

583

CAMERA= FOTI

FOTI

CAMERA=NAFA(1)

... as negociações para solucionar o conflito cipriota novamente ficaram estancadas no Conselho de Segurança das Nações Unidas. Tudo aconteceu devido ao desacordo de gregos e turcos sobre a necessidade de que o ...

FILME POSITIVO

secretario-geral da entidade, Kurt Waldheim, participe das negociações entre as duas comunidades da Ilha. Fontes diplomaticas disseram que o DESACORDO foi motivado pelo estancamento na restauração do dialogo entre as comunidades grego-turcas de Chipre.

(11)

FC 19750307 21

584

CAMERA= POTI

POTI

CAMERA= MAPA(2)

... um medico policial foi assassina--
do a bala por um grupo guerrilheiro
na cidade argentina de Rosario, situa-
da a trezentos e sessenta e cinco
quilometros de Buenos Aires.

FILME POSITIVO

... a vitima, identificada como
Jorge Capitanelli, foi baleada
quando descia de seu automovel. Os
autores dos disparos foram dois
homens e uma mulher. Capitanelli
receber cinco balas no corpo.

(9)

CAMERA= POTI

CAMERA=MAPA(3)

CAMERA= POTI

FILME POSITIVO

FC19750308 J3
(15)

585⁻⁴⁻

POTI

... a estrutura do comando militar da região de Pnon Pen foi modificada hoje. O general Chin Chuen conservará o comando da região militar especial, mas ela fica de agora em diante separada da cidade de Pnon Pen.

POTI

... a morte de dois velhos camponeses, arrastados pelas águas de um rio que ...

transbordou devido a chuvas torrenciais, elevou para vinte e quatro o número de vítimas da violência dos temporais da atual temporada no território peruano. O sudeste peruano foi o primeiro a sentir a violência das chuvas que agora atingem também a região Norte. Desde quarta-feira, foram anotadas vinte e duas mortes.

586

CAMERA= POTI

POTI

... o veterano ator britânico e
uma das mais renomadas figuras cômicas
da cinematografia, ...

FILME POSITIVO

"SIR" Charles Chaplin, deixou Londres
hoje com destino a Genebra, depois
de uma permanência de uma semana em
terras britânicas. Ele havia retorna-
do a Londres para receber o título
de CAVALEIRO das mãos da Rainha Eli-
zabeth Segunda.

(10)

CAMERA= POTI

FILME POSITIVO

(16)

CAMERA= POTI

FC1975030895

POTI

587

... o Internacional de Porto Alegre segue invicto na excursão que realiza pela Europa. Hoje venceu a equipe inglesa de Newcastle por três gols a zero.

... enquanto isso, na Alemanha, o craque Marinho, do Botafogo, temava o primeiro contato com os diretores e tercedores de SCHALKE. Esse time alemão pretende comprar seu passe, pagando ao Botafogo a importância de 4 milhões de cruzeiros. Fato inédito em sua transfeências é que haverá um plebiscito entre os tercedores de SCHALKE para a compra de seu passe.

POTI

... Laudo Natel visitou o Hospital Psiquiátrico de Juqueri.

Nesse próximo assunto dentro de 15 segundos.

COMERCIAL = = COMERCIAL =

Q MERA= POTI

POTI

588

-2-

e Hospital Psiquiatrico de Franco da Rocha já reúne condições para reconquistar a posição de centro-médico hospitalar padrão.

filme POSITIVO

... "hoje, mais do que nunca, estou convencido do acerto dessa politica verdadeiramente revolucionaria que adotamos para tratamento do doente mental em nosso Estado", declarou o governador Laudo Natel ~~antes~~ ao visitar, pela ultima vez antes de encerrar seu mandato, aquele Hospital, em cujos melhoramento a Administração Estadual investiu cerca de 9 milhões de cruzeiros.

(15)

FC19750308 *db*

589

CAMERA= POTI

POTI

... quem ainda não andou de metrô ganhou nova oportunidade.

filme negativo

... a partir das 9 horas de hoje, o Metrô começou a realizar viagens de treinamento, no trecho entre a avenida Tiradentes e Santana. O percurso é de três quilômetros, com ingresso gratuito. Os interessados em conhecer de perto o metrô devem retirar seus ingressos na Associação Comercial de Santana e lojas da Zona Norte.

(15)

590

CAMERA= POTI

POTI

... O Grupo Caracol está iniciando sua temporada de setenta e cinco, com a peça infantil "O PALHAÇO IMAGINADOR", de Ronaldo Ciamboni.

FILME NEGATIVO

... no ano que passou eles estiveram excursionando pelo interior do Estado de São Paulo. Também se apresentaram por aqui, nos Teatros de ARINA e da FABRICA e no MASP. O Serviço Nacional de Teatro outorgou ao Grupo Caracol o título de um dos três melhores espetáculos da temporada que passou. A peça conta a história de um grupo de crianças condicionadas em suas traquinagens pela televisão e que se entedia com ao var esgotado seu escasso repertório de brincadeiras. Af, entra em cena o PALHAÇO que passa a distrair a criançada com uma série de brincadeiras.

(23)

591

CAMERA= POTI

POTI

... o Premio SCANIA de Jornalismo, que premiará os melhores trabalhos jornalísticos publicados em jornais

FILME NEGATIVO

ou revistas do País abordando problemas de transporte rodoviário pesado no Brasil, e foi instituído oficialmente no dia de hoje, pela SCANIA DO BRASIL, em suas instalações industriais de São Bernardo do Campo. Jornalistas dos principais órgãos da imprensa paulista estiveram presentes ao ato. O regulamento nacional do Premio foi entregue a quem compareceu ao seu lançamento.

(16)

CAMERA= POTI

PORI

592

-9-

... a Central de Medicamentos anunciou que abrirá nos próximos dias concorrência internacional para a aquisição de vinte milhões de doses de vacinas bivalentes A e C, a fim de serem utilizadas pelas secretarias de Saúde dos Estados, ~~XX~~

COMERCIAL = = = COMERCIAL = = = COMERCIAL

CAMERA= POTI

POTI

... o presidente Ernesto Geisel estará no Rio quinta-feira próxima, para uma visita oficial à Petrobrás e ao Centro de Pesquisas da Empresa. Hoje, nosso presidente manteve encontro com seu colega paraguaio, Alfredo Stroessner, na fronteira Brasil-Paraguai.

... Caixa Econômica do Estado de São Paulo, o dinheiro do povo em benefício do próprio povo. Assistam agora VARI

E DONA DA NOITE

BOA NOITE

FC 197503 08 30X